

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

16

июня

1977 г.

№ 72 (7962)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Всем— конкретное задание

НАСТУПИЛА ответственная пора — время заготовки кормов. Задача эта не из легких. Она требует большого напряжения сил, организованности, качественного проведения «зеленой жатвы». От успешного решения важной задачи — обеспечить общественное стадо на предстоящую зимовку в достатке грубыми и сочными кормами — в значительной мере зависит судьба выполнения планов и обязательств по продаже государству продукции животноводства.

В юбилейном году труженикам нашего колхоза предстоит заготовить 1414 тонн сена, 1475 — сенажа, заложить 3510 тонн силоса. Вся основная работа на заготовке кормов поручена механизированным звеньям, во главе которых стоят опытные трактористы, обладающие организаторскими способностями, пользующиеся авторитетом в своих коллективах.

Недавно мы на совместном заседании парткома и правления колхоза рассматривали отдельные организационные вопросы, касающиеся начала заготовки кормов. И прежде всего выдвигалась конкретность задач каждого подразделения, каждого, кто примет участие в этой важной работе.

Два механизированных звена возьмут на себя основной объем работ. Например, звено коммуниста А. И. Иванова, которое будет действовать в центре колхоза, доведено задание заготовить 750 тонн сенажа, спрессовать сена — 500, заложить 1600 тонн сочных кормов.

Для выполнения этой задачи звено укомплектовано необходимой техникой — четыре тракторные косилки, пресс-подборщик, два агрегата «Вихрь». Естественно, что звено придается и другая техника — тракторные тележки, самосвалы, которые будут заняты на транспортировке кормов.

По такому принципу сформировано и второе механизированное звено, возглавляемое доверили механизатору Н. С. Егорову. Оно занимается кормопроизводством на территории Высоковского производственного участка.

Залог успешного решения любой хозяйственной задачи — высокая ответственность и ясное понимание важности дела самими исполнителями. И вполне закономерно, что тон в работе всегда задают коммунисты. Создаваемые на период заготовки кормов партийные группы в значительной степени должны содействовать успешному проведению заготовительной кампании.

Мы утвердили состав двух партийных групп. В центральную вошли коммунисты звеньевой А. И. Иванов, тракторист Ф. М. Константинов и В. Т. Малышев, зоотехник Л. И. Иванова и ветфельдшер А. А. Петров. На Высоковском участке состав партигруппы таков: А. Г. Андреев — бригадир тракторной бригады, А. И. Иванов — бригадир комплексной бригады и Н. Д. Шиков — зоотехник участка.

Заготовка кормов — задача общегосударственная, дело каждого. Именно с такой точкой зрения и подошли к нему коммунисты, когда обсуждали на партсобрании этот вопрос. И в принятом решении сказано, что обязанность каждого члена партии — быть в авангарде, ударным трудом внести свой вклад в обеспечение ферм кормами.

Более плодотворному решению кормопроизводства призвано содействовать социалистическое соревнование.

М. ИВАНОВ,
секретарь парткома колхоза
«Красный Октябрь».

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

Депутаты и жизнь

Большие заботы избранников народа

Проходящее обсуждение проекта Конституции СССР — крупное политическое событие в жизни, истории нашей страны. Как отмечал тов. Л. И. Брежнев, выступая на майском Пленуме ЦК КПСС, «главное направление того нового, что содержит проект — это расширение и углубление социалистической демократии». Прежде всего в проекте предусматривается дальнейшее развитие демократических принципов формирования и деятельности Советов депутатов тружеников.

Депутаты Пригородного сельского Совета с каждым годом все энергичнее решают вопросы хозяйственного и культурного строительства, неустанно способствуют улучшению условий труда, быта и отдыха населения. Способствует более качественному решению всех этих задач привлечение многочисленного актива к повседневной работе органов власти.

Активное участие большинства депутатов и советского актива в жизни колхоза и совхоза позволило сельскому Совету добиться определенных успехов в развитии сельскохозяйственного производства. В настоящее время усилия направляются на безусловное выполнение обязательств двух первых лет десятой пятилетки к 60-летию Советской власти.

Работники исполнкома, депутаты помогают труженикам полей и ферм в претворении в жизнь принятых обязательств. Многие депутаты личным примером увлекают за собой остальных. Полеводческая бригада депутата А. М. Степанова из совхоза «Красный фронтовик» в минувшем году собрала урожай зерновых культур по 36,5 центнера, картофеля — по 180, корнеплодов — 230 центнеров с гектара.

Вопросы развития сельскохозяйственного производства постоянно находятся в центре внимания общественности. Большую помощь исполному оказывает постоянная комиссия сельского хозяйства, заготовок и охраны природы — председатель комиссии депутат В. А. Сальцов. При подготовке вопроса «О соблюдении агротехнических правил на весенном севе в колхозе «Вперед» члены комиссии особое внимание обратили на организацию труда в бригадах, выполнение агротехнических правил подготовки почвы, семян, соблюдение сроков сева.

Результатом работы, проведенной исполнкомом, членами

комиссии, активом явилось то, что колхоз «Вперед» и совхоз «Красный фронтовик» довольно успешно провели весенние посадочные работы, тем самым обеспечив базу получения стабильных урожаев. В прошлом году посевы получили по совхозу — 24,1, колхозу — 15,6 центнера зерновых с каждого гектара. А ведь какие-нибудь десять лет тому назад урожайность зерновых не превышала десяти одиннадцати центнеров.

Сельский Совет в своей работе направляет усилия колхозников и рабочих совхоза на решение таких важных вопросов, как механизация животноводческих ферм, строительство комплекса по выращиванию крупного рогатого скота. Введение в строй действующих новых производственных площадей с новейшим оборудованием и механизмами позволяет все более сделать сельскохозяйственный труд машинным, сродни фабричному и заводскому.

Много внимания депутаты Совета, наш актив уделяют вопросам улучшения культурно-массовой работы среди населения. Только за минувший год проведено 27 тематических вечеров, регулярно проводились кинолектории, прочитано 283 лекции и доклада. Коллективами трех кружков художественной самодеятельности Дома культуры (драматического, хорового и танцевального) поставлено 17 концертов.

Не выпускает из поля зрения исполнком сельского Совета и благоустройство населенных пунктов. В основу работы положены наказы избирателей, а также пожелания граждан, высказанные ими на сельских сходах. В основном они касаются строительства и ремонта колодцев, мостов. Силами общественности посанжено 800 плодовых и декоративных деревьев и кустарников.

Депутаты Совета проводят большую работу с населением по вопросам, касающимся многих сторон жизни села. О своей работе избранники отчитываются перед избирателями. Исполнком сельского Совета обобщает наказы и вырабатывает конкретные мероприятия по их выполнению.

В. ВАСИЛЬЕВ,
председатель исполнкома
Пригородного
сельского Совета.

МЕСТО в жизни.. Об этом часто говорят и пишут. Одни ищут его и выбирают, другие и не задумываются об этом: оно как-то само по себе приходит. Да и надо ли искать счастье где-то за горами, если оно рядом.

Алексей Дмитриев заметил его, разгадал, пожалуй, еще в детстве, когда учился в Кротовской восьмилетке. Дорога к школе каждый день пролегала среди колхозных полей, лугов и перелесков. Остановившись на пути, чтобы нарастить весенних цветов или послушать птиц, паренек подолгу любовался природой, дружными всходами хлебов. Еще тогда впитал он в себя красоту лугов и полей, раскинувшихся в окрестностях его родной деревни Лисино.

Летом они пленяли его своей зеленью, запахами скошенных трав, осенне — душистых хлебов. С восхищением наблюдал Алексей за полевыми работами людей, видел, как послушны машины в умелых руках. Еще больше удовольствия доставляло участие в сельскохозяйственном труде.

Не был для него проблемой выбор жизненного пути. После окончания школы он без колебаний пошел на курсы,

чтобы приобрести профессию сельского механизатора.

Время учебы осталось далеко позади, хотя это и не совсем верно. Алексей Иванович Дмитриев, имея опыт работы, постоянно овладевает знаниями, повышает мастерство хлебороба, механизатора. А это на результатах работы оказывается.

Успех объясняется просто. Он прежде всего в бережливом отношении к технике, своевременном уходе за нею, умелом ее использовании. Как добрый хозяин, основательно осматривает по утрам механизатор машину, прислушивается к работе мотора, устраняет неисправности и уж тогда приступает к выполнению задания.

Алексей твердо уверен: он на своем месте. Каждый день ждет его родное



После окончания Псковского сельскохозяйственного техникума Владимир Александрович Филиппов стал работать бригадиром тракторной бригады в совхозе «Духновский».

Много выпало забот по организации работы тракторного парка, но молодой специалист успешно справляется со своими обязанностями. Владимир Александрович хорошо знает технику, возможности каждого тракториста, что помогает ему в успешном проведении всех кампаний года.

Вот и нынче совхоз организованно провел весенне-полевую страду, приступил к обработке всходов и посевов от сорняков и вредителей.

Впереди не менее важная кампания — создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. И бригадир тракторной бригады В. А. Филиппов все делает для того, чтобы были в хорошем состоянии все кормодобывающие агрегаты.

В. А. Филиппов является неутомимымagitатором. Он постоянно внедряет передовые методы труда, ориентирует молодежь трудиться с полной отдачей.

Молодой специалист в 1977 году был награжден орденом «Знак почета».

В жизни Филиппова недавно произошло знаменательное событие — он принят кандидатом в члены Коммунистической партии.

НА СНИМКЕ: В. А. Филиппов.

Фото Ю. Орлова.

В родные места

Подготовкой специалистов для хозяйств нечерноземного края занимается Великолукский сельскохозяйственный институт. Недавно здесь закончила работу Государственная комиссия по распределению выпускников факультета механизации. Путевку к местам будущей работы получили свыше ста его питомцев.

Среди них есть и опочане. Инженерами-механиками приедут трудиться Николай Федорович Орловский — стипендиат ремзавода, Григорий Сергеевич Кожемяченко — стипендиант совхоза «Опочецкий», Валерий Сергеевич Чугунов, отец которого работает в совхозе «Глубоковский».

В течение пяти лет они серьезно и глубоко овладевали специальными и политическими знаниями. Учились отлично и хорошо, активно участвовали в общественной жизни своего факультета и института.

Николай Орловский, например, успешно справлялся с обязанностями старосты академической группы, командира

строительного отряда, участника агитбригады. Валерий Чугунов — был членом профсоюзного студенческого комитета и спортивным организатором, а Григорий Кожемяченко — комсоргом строительного отряда, инициатором многих студенческих массовых мероприятий.

Получив высшее сельскохозяйственное образование, обретя политическую и граждансскую зрелость, выпускники на зенитно-артиллерийского патрона. Произошел взрыв. Его последствия — оторваны большой и указательный пальцы руки, мелкие осколки повредили левую сторону лица.

Когда у Матвеева спросили, знал ли он о том, что такие находки представляют опасность, он ответил утвердительно. И добавил, что с ними в школе на эту тему проводились беседы. Знала о том, что сын собирает взрывоопасные предметы, хранит их дома и мать Матвеева. После случившегося она отдала множество таких «игрушек» саперам.

Уже который раз приходится предупреждать, что категорически запрещается брать руками, сдвигать с места, разряжать, бросать или ударять по обнаруженным взрывоопасным предметам.

Настала пора походов по местам боевой славы, по родному краю. Следует помнить, что взрывоопасные предметы могут находиться в земле при разведении костра — взорваться. Поэтому, перед тем как развести костер, необходимо перекопать место для костра на глубину 40—50 сантиметров.

В случае обнаружения взрывоопасных предметов, необходимо немедленно сообщить в исполнком местного Совета депутатов тружеников или районный комитет. Нужно указать точное место нахождения обнаруженных предметов, а при возможности показать их на месте.

Г. ИНЗИБЕЕВ,
райвоенком.

Селу — молодые кадры

На своем месте

чтобы приобрести профессию сельского механизатора.

Время учебы осталось далеко позади, хотя это и не совсем верно. Алексей Иванович Дмитриев, имея опыт работы, постоянно овладевает знаниями, повышает мастерство хлебороба, механизатора. А это на результатах работы оказывается.

Успех объясняется просто. Он прежде всего в бережливом отношении к технике, своевременном уходе за нею, умелом ее использовании. Как добрый хозяин, основательно осматривает по утрам механизатор машину, прислушивается к работе мотора, устраняет неисправности и уж тогда приступает к выполнению задания.

Алексей твердо уверен: он на своем месте. Каждый день ждет его родное

Опасные находки

Война осталась далеко позади. Давно вернулись с ее полей солдаты, сбросили шинели и занялись мирным трудом — стали строить, пахать землю, работать у станков. Но в тишине мирной жизни до сих пор раздаются глухие взрывы.

Люди, не знавшие войны, вдруг наталкиваются на ее смертоносные средства. Ролл землю под фундамент здания, и ковш экскаватора подцепляет старую бомбу. Разбирают старые здания, заросшие кустарником, травой и находят склад снарядов. И звучит сигнал тревоги у саперов. Надо обезвредить страшные находки: унести, убрать, взорвать.

Десятки, сотни взрывоопасных предметов уничтожены саперами после войны. И все же много еще осталось их в земле. Они представляют большую угрозу для жизни людей, так как взрывчатое устройство и, заключенное в нем вещество, с течением времени не только не теряют своих свойств, а наоборот, даже становятся еще чувствительней к различным внешним воздействиям.

В июле прошлого года у дер. Кудка на опушке леса при прокладке лесозащитной полосы на противотанковой мине подорвался трелевочный трактор межхозяйственного лесхоза. Тракторист А. С. Ботвин получил ранение.

Большинство трагических случаев происходит тогда, когда, даже сознательно, заранее представляя себе опасность, люди все-таки начиняют пользоваться найденными взрывоопасными предметами.

Только за прошлый год в области было около полутора десятка подрывов. В семи случаях подрыв произошел при попытке разрядить снаряды, мины действием огня или удара. В итоге плачевые результаты: есть погибшие, раненые и покалеченные.

Учащийся третьей средней школы Н. Матвеев 22 мая пытался разобрать взрыватель на зенитно-артиллерийского патрона. Произошел взрыв. Его последствия — оторваны большой и указательный пальцы руки, мелкие осколки повредили левую сторону лица.

Когда у Матвеева спросили, знал ли он о том, что такие находки представляют опасность, он ответил утвердительно. И добавил, что с ними в школе на эту тему проводились беседы. Знала о том, что сын собирает взрывоопасные предметы, хранит их дома и мать Матвеева. После случившегося она отдала множество таких «игрушек» саперам.

Уже который раз приходится предупреждать, что категорически запрещается брать руками, сдвигать с места, разряжать, бросать или ударять по обнаруженным взрывоопасным предметам.

Настала пора походов по местам боевой славы, по родному краю. Следует помнить, что взрывоопасные предметы могут находиться в земле при разведении костра — взорваться. Поэтому, перед тем как развести костер, необходимо перекопать место для костра на глубину 40—50 сантиметров.

В случае обнаружения взрывоопасных предметов, необходимо немедленно сообщить в исполнком местного Совета депутатов тружеников или районный комитет. Нужно указать точное место нахождения обнаруженных предметов, а при возможности показать их на месте.

Г. ИНЗИБЕЕВ,
райвоенком.

ПОКАЗАТЕЛИ

соревнования доярок и дояров на 1 июня 1977 года

В первой графе — надой молока от коровы с начала года, во второй — за май (в килограммах)

«Опочецкий»	1314	310	* * *	Petrova N. F.	1327	315	«Кр. Заречье»	912	258	+27	Krasnova B. M.	589	240				
Gusarova A. K.	2018	475	Имени Мичурин	1073	295	Fedorova N. E.	1279	328	«Организатор»	832	245	+91	Maloovetchkina E. I.	576	268		
Antonova O. A.	1983	459	Степанова З. Е.	1381	321	Aleksseeva A. B.	1198	276	«XXI партс.»	825	204	+112	* * *				
Lukina A. G.	1745	310	Яковлева Т. Н.	1298	261	Черницкая М. Ф.	1186	323	«Духновский»	813	262	+134	«Зав. Ленина»	797	207		
Alekseeva L. P.	1690	340	Минина А. Д.	1222	386	Ivanova N. C.	1134	289	Им. Жданова	792	220	+12	Semenova E. C.	1007	232		
Tymofeeva L. G.	1673	322	Шабышева З. П.	1196	282	Efimova B. B.	1122	333	«Салют»	776	186	+113	Antonova Z. P.	959	211		
Ivanova A. S.	1631	310	Никандрова Н. Н.	1178	262	Antonova L. P.	1063	319	«Родина»	654	206	+44	Nikolaev N. A.	932	226		
Stepanova M. I.	1565	379	Vasильева A. N.	1176	277	Aleksseeva A. N.	1050	264	По району	975	255	103	Fedorova T. F.	905	242		
Pavlova B. M.	1564	391	Mikhailova Z. N.	1163	302	Semenova N. K.	1045	239	«Организатор»	832	245		Belova N. Я.	850	220		
Nikitina L. Я.	1554	306	Vasильева A. Ф.	1092	279	Grigor'eva A. M.	1043	279	Petrova A. M.	1087	286		Grigor'eva A. D.	822	211		
Ivanova M. B.	1523	269	Petrova N. N.	1088	265	Vasильева Z. D.	1026	329	Ivanova M. I.	1012	275		Nauchevich M. P.	889	203		
Ivanov I. M.	1507	277	Efimov I. E.	1049	312	Drozdetskaia T. K.	1005	245	Andreeva M. G.	1005	350		Bakhir E. F.	759	240		
Vasильева N. С.	1496	301	Fedorova T. E.	1033	341	Stepanova A. I.	999	286	Antipova B. I.	1001	272		Semenova E. A.	743	274		
Semenova M. P.	1477	354	Egorova L. С.	875	267	Pavlova B. E.	973	267	Terentyeva B. M.	969	271		Matveeva N. P.	741	172		
Volkova O. Г.	1463	344	Ivanova N. В.	875	267	Petrova A. P.	967	232	Andreeva T. N.	931	260		Semenova K. Ф.	720	236		
Nikolaeva E. I.	1463	287	Nazarova A. П.	847	291	Ivanova B. I.	958	285	Stepanova M. A.	920	260		Vasильева Э. А.	691	160		
Ilyina T. П.	1429	333	Ivanova A. П.	819	289	Konstantinova M. I.	896	245	Fedorova M. N.	829	269		Makarova L. P.	535	200		
Kuz'mina A. M.	1385	294	Шлапакова N. С.	719	264	Aadarich N. E.	884	324	Filippova A. Ф.	793	244		Aleksseeva K. I.	204	—		
Vasильева M. Ф.	1353	323	«Большевик»	1026	218	Яковleva A. I.	883	340	Maksimova B. I.	790	258		Petrova N. P.	110	—		
Яковлева Г. И.	1327	317	Ivanova N. П.	1515	356	Mikhailova R. P.	882	264	Aleksseeva A. A.	763	268	* * *	И имени Жданова	792	220		
Vasильева B. П.	1281	314	Nikandrova B. С.	1351	275	Pavlova B. E.	869	175	Mikhaylova A. D.	762	227		Nikolaeva A. P.	1143	281		
Fedorova Z. B.	1281	314	Grigor'eva N. Г.	1279	269	Stepanova B. П.	860	203	Burshewska B. E.	756	157		Vasильева B. И.	1056	294		
Dmitrieva A. M.	1281	314	Andrejeva B. П.	1256	251	Smirnova B. С.	853	280	Pavlova R. П.	693	234		Ivanova P. D.	1032	264		
Veselova A. B.	1281	314	Vasильева N. И.	1222	223	Pavlova L. I.	843	212	Яковleva E. M.	609	261		Vasильева A. Т.	983	288		
Fedorova G. П.	1277	279	Semenova A. Г.	1192	299	Trofimova B. I.	838	330	«ХХI партсъезд»	825	204		Il'larionova B. I.	936	237		
Mikhailova G. Е.	1270	266	Romanova Э. С.	1167	309	Petrova O. A.	801	211	Kuz'mina E. Е.	984	341		Vladimirova N. I.	932	273		
Alekseeva A. K.	1267	339	Afanasyeva A. I.	1135	254	Ivanova E. Е.	757	170	Pavlova T. П.	968	331		Kotova N. П.	904	232		
Volkova A. Я.	1256	247	Krasnaya M. П.	1116	189	Aleksandrova B. A.	719	188	Andrejeva L. I.	946	326		Tymofeeva G. A.	886	265		
Vinogradova L. Ф.	1237	297	Grigor'eva E. I.	1107	232	Pavlova L. I.	669	250	Alekseeva A. С.	902	258		Kuznetsova L. А.	735	201		
Sergeeva M. Ф.	1133	289	Drozdetskaia N. A.	1088	187	Ivanova N. С.	666	288	Pavlova A. П.	868	190		Filippova G. Т.	712	187		
Ivanova K. X.	1114	319	Ivanova E. I.	1083	245	Borisenkova A. I.	619	228	Alekseeva Z. П.	868	190		Aleksandrova N. Я.	622	165		
Яковлева B. Е.	1057	287	Petrova M. I.	1076	262	Alexseeva M. A.	590	213	Stepanova B. Н.	868	190		Vasильева T. Н.	607	168		
Vasильева L. П.	1013	303	Grigor'eva E. I.	1070	222	Nazarova M. Ф.	530	237	Misyonina Z. А.	827	236		Matveeva B. И.	582	191		
Fedorova B. А.	991	300	Drozdetskaia N. A.	1088	187	«Красный фронтовик»	953	243	Baryshnikova B. I.	816	196		Efimova Z. П.	574	196		
Erenkova E. Ф.	953	306	Ivanova E. I.	1083	245	Pozynya Z. Н.	1141	272	Grigor'eva E. Г.	816	196	* * *	«Салют»	776	186		
Petrova C. П.	937	233	Petrova A. M.	1076	262	Alekseeva M. T.	1132	234	Shuvalova B. I.	816	196		Aleksandrova E. С.	970	186		
Kupriyanova L. К.	733	193	Ivanova M. I.	1070	222	Nikiforova M. С.	1126	306	Dmitrieva A. D.	773	223		Petrova A. И.	906	206		
* * *			Efimova E. С.	1059	248	Nikiforova E. Е.	1110	243	Andreeva A. С.	746	212		Konstantinova A. В. Б.	846	193		
«Вперед»	1186	263	Volkova L. I.	1051	234	Ivanova Z. Г.	1107	247	Fedenkova N. Е.	745	297		Ivanova Z. А.	835	142		
Alekseeva N. П.	1776	407	Matveeva G. С.	1022	182	Kuz'mina M. М.	1071	291	Tymofeeva L. Н.	729	124		Vlasova B. Ф.	819	162		
Stepanova N. П.	1722	383	Savel'eva E. I.	1019	190	Yakovleva A. М.	1062	292	Vladimirova N. М.	721	126		Botvina E. Т.	791	188		
Alekseeva A. В.	1712	285	Ivanova E. М.	811	240	Makhova M. Ф.	1040	278	Dmitrieva A. Д.	702	123		Dmitrieva A. И.	726	190		
Pavlova A. И.	1671	366	Maksimova A. М.	798	167	Nikita E. С.	1030	281	Ilyina M. И.	693	125		Pavlova T. М.	681	172		
Pavlova L. А.	1440	255	Lukina A. М.	794	147	Nikolaeva H. П.	982	299	Mil'tyukova A. М.	676	183		Semenova L. Г.	676	207		
Ilyina G. И.	1432	295	«Красный Октябрь»	1021	262	Beloусова Р. Е.	980	261	Martynova A. М.	613	159		Aleksseeva M. Н.	622	186		
Smirnova A. А.	1397	253	Schakova B. И.	1396	410	Ustrikova E. Т.	748	189	* * *			* * *					
Petrova A. П.	1302	319	Ivanova B. Н.	1381	267	«Красное Заречье»	912	258	«Духновский»	813	262						
Ivanova A. В.	1271	260	Fedorova O. А.	1261	266	Sergeeva I. А.	1349	348	Shuvalova B. I.	1088	381						
Stepanova H. С.	1182	251	Kozlova Z. И.	1215	342	Nikolaeva A. Е.	1098	332	Ozolina N. А.	1056	306						
Tymofeeva E. П																	

В МИРЕ

интересного

СВЕРХГОРОДА будущего

К 2000 году население мексиканской столицы достигнет 32 миллионов человек — таков прогноз Международного демографического центра, находящегося в Мехико. Интересно, что второй по величине город-гигант будет также находиться в Западном полушарии. Это — крупнейший экономический центр Бразилии Сан-Паулу, население которого в начале XXI века будет насчитывать 26 миллионов человек.

Предполагается также, что такие города, как Богота, Джакарта, Карачи и Манила, увеличат свое население втрое. В то же время Токио и Лондон сохранят свой ежегодный прирост в пределах одного процента.

ОПАСНОСТЬ, ИДУЩАЯ ОТ ШОССЕ

«Не сажайте сельскохозяйственные культуры близ шоссе и избегайте покосов в этих местах!» Этот настоятельный совет исходит от биологов ФРГ. К нему присоединяются специалисты Англии, США и Бельгии. Дело в том, что выхлопные газы автомобилей, сотнями тысяч проносящихся по дорогам, оседают на земле и усваиваются растениями. Соединения свинца, добавляемые в бензин, через продукты питания попадают затем в человеческий организм. В результате могут наступить сердечные недомогания, болезни глаз, быстрая утомляемость предупреждают ученые.

КОМАРЫ НЕ ЛЮБЯТ ВИТАМИНОВ

В Центральной Америке группа западногерманских биологов в течение долгого времени изучала воздействие различных препаратов на комаров. Им удалось установить, что эти насекомые быстро привыкают к разным неприятным для них химикатам и с еще большей яростью набрасываются на людей. Наилучшего «антискорпиона» эффекта ученые добились после инъекции людям, принимавшим участие в экспериментах, витаминов из группы «B». Оказалось, что комары избегают вторично кусать человека, в крови которого содержатся такие витамины.

ЭТАЛОН КИЛОГРАММА

Он хранится за тремя замками, и войти в сейф, где он находится, можно лишь тогда, когда в замки вставлены три ключа, находящиеся у трех людей: директора научно-исследовательского института и двух ученых-хранителей.

Сам эталон представляет собой цилиндр высотой и диаметром 39 миллиметров. Сделан он из сплава платины и иридия, а хранится на хрустальной подставке под двумя стеклянными колпаками при постоянных температуре и влажности.

Ю. АЛЕКСАНДРОВ.



Край больших возможностей

За годы Советской власти москвичи добились значительных успехов в развитии народного хозяйства. Но все-таки большие возможности нашего края использовались далеко не в полной мере.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» обусловлен комплексный подход к решению проблем подъема сельскохозяйственного Нечерноземья. Поставлена задача: превратить Нечерноземье в зону стабильных урожаев высокого уровня земледелия и животноводства. Это по сути дела освоить новую целину, так как использование богатых благоприятных возможностей для развития сельского хозяйства связано с преодолением значительных трудностей, большие площади нуждаются в осушении, уборке камней, известковании. У нас много заболоченных и переувлажненных площадей. По существу заново создается орошаемое земледелие. На значительных площадях будут проводиться культурно-технические работы известкования почв, внесение удобрений.

Исключительно остро стоит перед хозяйствами Нечерноземья проблема специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе широкого кооперирования. У нас преобладают пока мелкие многоотраслевые предприятия. Производство на мелких фермах менее эффективно, чем на специализированных. Определено задание по строительству, реконструкции, расширению и вводу в действие животноводческих комплексов. Осуществление этих задач позволит стране использовать колоссальные возможности нашего края.

На помощь специалистам, труженикам села должны прийти книги, в которых обобщен опыт работы передовых хозяйств Нечерноземной зоны РСФСР.

За последние месяцы в районную библиотеку поступили книги, рассказывающие о перспективах развития Нечерноземья. В книге «Перспективы развития экономики и культуры Нечерноземной зоны РСФСР», вышедшей в Москве

в 1976 г., сделана попытка обобщить материалы, связанные с реализацией задач, поставленных ЦК КПСС и Советом Министров.

Переводу животноводства на промышленную основу посвящены книги:

«Комплексная механизация животноводческих ферм в Нечерноземной зоне», М., Россельхозиздат, 1976; ОНИЩЕНКО В. И. и РЮТОВ Л. Г. «Промышленный откорм скота в Нечерноземной зоне», М., Россельхозиздат, 1976. В них обобщен опыт работы животноводческих ферм Нечерноземной зоны, изложены вопросы реконструкции молочных ферм и комплексов, а также ферм по откорму и выращиванию молодняка крупного рогатого скота, свиноводческих ферм.

В книге ЕЛЬЦОВА Е. И. и ЛОПАТИНА А. М. «Механизация культурно-технических работ», М., «Колос», 1976 г. даны рекомендации по проведению культурно-технических работ. Предложены рациональные варианты их выполнения. Книга «Научные основы и рекомендации по применению удобрений в Нечерноземной зоне европейской части РСФСР» дает рекомендации по эффективному использованию минеральных и органических удобрений и проведению известкования кислых почв. С учетом последних достижений агрономической науки и передовой практики здесь приведены дозы удобрений, необходимые для внесения в почву.

Интересны для специалистов книги: «Сенокосы и пастбища Нечерноземья», М., Россельхозиздат, 1976 г. ЛОШАКОВ В. Г. «Система земледелия в Нечерноземной зоне», М., «Знание», 1976 г.; НЕТТЕВИЧ Э. Д. «Яровая пшеница в Нечерноземной зоне», М., Россельхозиздат, 1976 г.; БУРЕНИН В. И. и ПИВОВАРОВА Н. С. «Новое в возделывании кормовых корнеплодов».

Эти и другие книги помогут специалистам вести работу в своих хозяйствах на научной основе, познакомят с опытом передовых колхозов и совхозов страны. Ждем вас у нас в центральной районной библиотеке.

В. АФАНАСЬЕВА,
зав. отделом
обслуживания.

ПРОВОЖАЯ НА ОДЫХ

Проработала я бухгалтером на заводе железобетонных конструкций более восьми лет. Довольна, что мне пришлось трудиться с такими внимательными людьми, как главный бухгалтер С. П. Харченко, директор завода А. И. Васильев, секретарь парторганизации З. М. Афанасьева, председатель месткома С. И. Жукова.

Недавно коллектив проводил

меня на заслуженный отдых. Много было сказано теплых слов моими товарищами по труду, директором завода А. И. Васильевым. Они предлагали мне держать связь с коллективом, заводом, с товарищами по труду. Их напутственные слова, то внимание, которое они уделили мне, остались в памяти надолго. Спасибо им за заботу и внимание к людям.

Е. НИКОЛАЕВА.

СПОРТ

Успешных стартов

В областном центре прошел финал первенства области по волейболу среди городов и районов. В нем приняли участие команды шести городов и районов. Команда педучилища представляла наш район. Она заняла второе место, пропустив вперед невельчан.

Проведены также соревнования по многоборью ГТО среди средних специальных учебных заведений. В них успешно вы-

ступил учащийся нашего педучилища Александр Козлов, набравший сто баллов и выполнивший норму первого спортивного разряда. Второй год подряд он чемпион области.

Скоро нашим спортсменам предстоят трудные старты на первенство РСФСР, которое будет проходить в Смоленске. Успешных им стартов.

Л. НИКИТЕНОК.

СОЛДАТ ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ



ЛИТОВСКАЯ ССР. Белокипенным цветением садов встретил родной поселок Клаусучай Кестутиса Степонавичюса, вернувшегося домой после армейской службы.

Он сверстник садоводческого совхоза имени Мичурина Юрбарского района. На его глазах скучная земля превратилась в огромный сад площадью 529 гектаров. На месте небольшой деревушки вырос красивый современный поселок, дома которого по своему комфорту не уступают городским. В поселке своя школа и детский сад, комбинат бытового обслуживания и Дом культуры, лечебница и магазин.

Все основные работы в хозяйстве механизированы. В совхозе — 47 тракторов, 13 комбайнов, много другой техники. В гараже — свыше 40 автомашин.

В совхозе — миллионер созданы все условия для плодотворного труда и полноценного отдыха. Многочисленные спортивные секции и кружки художественной самодеятельности, частые экскурсии в музеи и театры Вильнюса и Каунаса, интересные встречи запланированы.

На снимке: К. Степонавичюс со своей матерью С. Степонович.

(Фотохроника ТАСС). Фото В. Гулевича.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ СПРАВКИ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ИЮНЯ,
ЧЕТВЕРГ

11.05—12.05 — «Наша биография. Год 1949-й», 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Программа телевизионных документальных фильмов. 15.15 — «Творчество И. Абашидзе», 16.00 — «Русская речь», 16.45 — «Шахматная школа», 17.15 — «Новости», 17.25 — Телевизионный фильм. 17.45 — «Это должен знать каждый». Беседа по гражданской обороне. 18.00 — «Новости», 18.30 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 19.15 — «9-я студия». 20.15 — Премьера телевизионного спектакля «Грудной случай». 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный вечер XI Всесоюзного пушкинского праздника поэзии. 23.00 — «Новости».

17 ИЮНЯ.
ПЯТНИЦА

9.00 — «Новости», 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Вы-

ступает ансамбль «Минурия», 9.00 — Л. Гизмайлова, «Трудный случай». Телевизионный спектакль.. 10.40—11.20 — Концерт классической музыки, 14.30 — «Рукопожатие через полюс». Телевизионный документальный фильм, 15.20 — С. Михалков, «В музее В. Ильинина», 15.50 — «Фильм-детям», «Зеленый патруль». Аудиовизуальный фильм, 17.00 — «Москва и москвичи», 17.30 — «Новости», 17.40 — Телевизионный фильм, 18.00 — «Но вашим письмам». К Дню медицинского работника. 18.15 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР», 18.30 — Ф. Шуберт. Фантазия фамильяр. 18.45 — «Полевая почта «Подвига», 19.15 — Концерт Государственного Сверигородского народного хора, 20.00 — «Наша биография. Год 1950-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер композитора А. Петрова. Передача из Ленинграда.

17 ИЮНЯ.

ПЯТНИЦА

9.00 — «Новости», 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Вы-

ступает ансамбль «Минурия», 9.00 — Л. Гизмайлова, «Трудный случай». Телевизионный спектакль.. 10.40—11.20 — Концерт классической музыки, 14.30 — «Рукопожатие через полюс». Телевизионный документальный фильм, 15.20 — С. Михалков, «В музее В. Ильинина», 15.50 — «Фильм-детям», «Зеленый патруль». Аудиовизуальный фильм, 17.00 — «Москва и москвичи», 17.30 — «Новости», 17.40 — Телевизионный фильм, 18.00 — «Но вашим письмам». К Дню медицинского работника. 18.15 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР», 18.30 — Ф. Шуберт. Фантазия фамильяр. 18.45 — «Полевая почта «Подвига», 19.15 — Концерт Государственного Сверигородского народного хора, 20.00 — «Наша биография. Год 1950-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер композитора А. Петрова. Передача из Ленинграда.

17 ИЮНЯ.

ПЯТНИЦА

9.00 — «Новости», 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Вы-

ступает ансамбль «Минурия», 9.00 — Л. Гизмайлова, «Трудный случай». Телевизионный спектакль.. 10.40—11.20 — Концерт классической музыки, 14.30 — «Рукопожатие через полюс». Телевизионный документальный фильм, 15.20 — С. Михалков, «В музее В. Ильинина», 15.50 — «Фильм-детям», «Зеленый патруль». Аудиовизуальный фильм, 17.00 — «Москва и москвичи», 17.30 — «Новости», 17.40 — Телевизионный фильм, 18.00 — «Но вашим письмам». К Дню медицинского работника. 18.15 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР», 18.30 — Ф. Шуберт. Фантазия фамильяр. 18.45 — «Полевая почта «Подвига», 19.15 — Концерт Государственного Сверигородского народного хора, 20.00 — «Наша биография. Год 1950-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер композитора А. Петрова. Передача из Ленинграда.

17 ИЮНЯ.

ПЯТНИЦА

9.00 — «Новости», 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Вы-

ступает ансамбль «Минурия», 9.00 — Л. Гизмайлова, «Трудный случай». Телевизионный спектакль.. 10.40—11.20 — Концерт классической музыки, 14.30 — «Рукопожатие через полюс». Телевизионный документальный фильм, 15.20 — С. Михалков, «В музее В. Ильинина», 15.50 — «Фильм-детям», «Зеленый патруль». Аудиовизуальный фильм, 17.00 — «Москва и москвичи», 17.30 — «Новости», 17.40 — Телевизионный фильм, 18.00 — «Но вашим письмам». К Дню медицинского работника. 18.15 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР», 18.30 — Ф. Шуберт. Фантазия фамильяр. 18.45 — «Полевая почта «Подвига», 19.15 — Концерт Государственного Сверигородского народного хора, 20.00 — «Наша биография. Год 1950-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер композитора А. Петрова. Передача из Ленинграда.

17 ИЮНЯ.

ПЯТНИЦА

9.00 — «Новости», 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Вы-

ступает ансамбль «Минурия», 9.00 — Л. Гизмайлова, «Трудный случай». Телевизионный спектакль.. 10.40—11.20 — Концерт классической музыки, 14.30 — «Рукопожатие через полюс». Телевизионный документальный фильм, 15.20 — С. Михалков, «В музее В. Ильинина», 15.50 — «Фильм-детям», «Зеленый патруль». Аудиовизуальный фильм, 17.00 — «Москва и москвичи», 17.30 — «Новости», 17.40 — Телевизионный фильм, 18.00 — «Но вашим письмам». К Дню медицинского работника.